
PROCES-VERBAL 

CONSEIL D’ECOLE 

du 15 juin 2023 

École Primaire du Schloessel 

Rue de Cernay 

67540 Ostwald 

Tél. : 03 88 66 44 52 

e-mail : ce.0671427m@ac-strasbourg.fr 
Horaires du conseil : 18h00 à 20h 

 

Membres présents :  

Directrice : Mme SEEMANN 

 

Mairie : Mme LEONHARDT et Mme RIDEAU 

 

Représentants de parents : Mme SCHMUCKER, Mme MEUNIER, Mme ABBAS, Mme JUNDT 

 

Excusé.es : M. DABROWSKI, Mme CZERMAK, Mme SOMOZA MANZANO, Mme JACQUEL 

 

ATSEMs : Mme BERTHOLIO et Mme SCHWOB 

 

Équipe enseignante : Mme KLEIDERER, Mme GUILLAUME, Mme GERARDIN, Mme SEEMANN, Mme 

DEQUEANT, Mme LINGELSER, Mme CASTRO, Mme HERVY, M. METZGER, Mme ORTH, Mme 

BRUGNERA, Mme BOOS 

 

Excusé.es : Mme WEBER 

 

Inspecteur : M. BOHY ne peut pas être présent 

 

Ordre du jour : 

1. Désignation des secrétaires de séance 

2. Evaluations et livrets scolaires 

3. Projets dans l’école depuis le dernier conseil d’école 

4. Préparation de la rentrée 2023/2024 

5. Sécurité  

6. Points mairie 

7. Listes de matériel pour approbation 

8. Bilan USEP / OCCE 

9. Mise en place du prochain bureau des élections 

 



 

1. Désignation des secrétaires de séance 

Secrétaire équipe enseignante : Mme HERVY 

Secrétaire représentants de parents : Mme MEUNIER 

 

2. Evaluations et livrets scolaires 

Les livrets scolaires seront accessibles pour les parents via l’application Educonnect à partir du lundi 3 juillet. 

Les évaluations CP et CE1 seront remises aux parents à la fin de l’année scolaire. 

En maternelle, la synthèse des acquis de maternelle et le carnet de réussite seront remis le 30 juin pour les PS 

et MS et devront être rendus la semaine du 3 juillet. 

Pour les GS, la remise des livrets aura lieu le 3 juillet. 

 

3. Projets dans l’école depuis le dernier conseil d’école 

a. Projets menés 

Marathon de l’orthographe au CM1/CM2 

Participation à la course aux nombres du CP au CM2 la semaine du 6 mars et du 30 mai. 

Visite de la classe de CP par les GS le vendredi 9 juin (classe de M. Metzger) et le jeudi 15 juin (classe de 

Mme Gerardin) 

Sortie à Naturoparc le 16 juin pour les classes de PS et MS/GS. 

Participation à une journée pour les MS/GS et GS/CP avec l’UFCO le 6 juillet 

Semaines sportives à l’école élémentaire la semaine du 2 au 5 mai. 

Point d’Eau pour l’élémentaire : Petites géométries et Du bout des doigts. Les classes de maternelle ont été 

oubliées cette année par le Point d’Eau dans les réservations. Les enseignantes aimeraient être prioritaires 

l’année prochaine. 

Projet Phytopol au CM tout au long de l’année + visite de l’université le 2 juin. 

Festifoot au CM le 1er juin : Bravo à la classe de Mme Castro qui remporte le championnat ! 

KM solidarité de la MS au CM2 le 16 mai. Deux élèves arrivent 1ers dans la classe de Mme Castro (1er des 

garçons et 1ere des filles au Jardin des Deux Rives) 

Participation à un atelier au Numérique Ethique Tour pour les GS/CP le mardi 27 juin 

Projet poussin pour la classe des MS/GS 

Projet papillon pour la classe des PS 

 

Merci à la PAES qui a participé à hauteur de 3€ par enfant dans chaque classe grâce aux recettes des ventes 

de chocolats, fromages, photos et de la fête de Noël. 

 

b. Kermesse de fin d’année 

Le 27 juin 2023 de 16h30 à 19h30 se tiendra la fête de l’école du Schloessel. Un mot et deux panneaux 

d’affichage sont présentés aux parents afin que les volontaires se manifestent. La prévente de saucisses et de 

tombola commence le jeudi 15 juin et se termine le jeudi 22 juin. 

 

4. Préparation de la rentrée 2023/2024 

a. Effectifs au 15/06/2023 

 

Niveau Effectif 2022/2023 Effectif 2023/2024 

PS 23 17 inscriptions 

MS 20 22 

GS 21 21 

CP 29 18 

CE1 26 29 

CE2 22 26 

CM1 28 23 

CM2 23 28 

Soit un total de 183 élèves et une moyenne de 22.8 élèves par classe. 

Le seuil de fermeture de classe est de 182 élèves. 

 



Il a été vu avec la mairie que les enfants voulant s’inscrire dans les autres groupes scolaires au cours de l’année 

allaient être redirigés vers l’école du Schloessel afin de refaire grimper les effectifs de l’école et d’éviter une 

nouvelle fermeture de classe. 

 

b. Arrivées et départs d’enseignants 

Mmes ORTH, KLEIDERER et DEQUEANT partent dans de nouvelles écoles pour l’année prochaine. Nous 

leur souhaitons le meilleur pour les années à venir. 

Mme WEBER a démissionné de l’éducation nationale. Nous lui souhaitons de s’épanouir dans sa nouvelle 

vocation. 

 

D’autre part, nous accueillerons l’année prochaine deux nouvelles collègues : Mmes BOOS et BRUGNERA. 

Elles prendront leur poste à la rentrée 2023. 

 

Le poste de Mme WEBER n’a pas encore été pourvu pour le moment. En cas de fermeture de classe, ce serait 

cette classe qui serait touchée. 

 

5. Sécurité 

a. PPMS 

Le dernier exercice PPMS de l’année a été un exercice séisme qui a eu lieu le lundi 22 mai. 

 

L’alarme PPMS n’est pas encore raccordée ni la sonnerie de l’école maternelle. Le calendrier de mise en 

marche de l’alarme n’est pas encore donné par la mairie. 

 

Les représentants font remarquer que les parents empruntent moins la rue de Sélestat le matin et le soir en 

voiture depuis la hausse des rondes des policiers.  

 

b. Squatteurs 

Plusieurs bouteilles d’alcool ont été retrouvées dans la cour ces dernières semaines. Le panneau d’affichage a 

été saccagé et endommagé.  

Mme Leonhardt a transmis ces informations à la police municipale qui a augmenté les rondes dans le secteur. 

Elle invite également les parents témoins de dégradations à prendre contact avec elle.  

Par ailleurs, une société de médiation est employée par la mairie afin de réguler certains comportements et 

incivilités auprès des jeunes de la ville. 

 

Les enseignantes soulèvent également un problème avec un voisin de l’école qui interpelle fréquemment de 

manière virulente le corps enseignant du groupe scolaire. La mairie invite les personnes qui sont confrontées 

à lui à identifier l’identité de ce voisin afin de la faire remonter aux services compétents. 

 

6. Points mairie 

a. Technique 

La mairie a installé des détecteurs de mouvement dans les couloirs de l’école afin de ne plus laisser les lumières 

allumées trop longtemps. Toute l’électricité se coupe à partir de 23h. 

 

La période estivale arrive et avec elle les problèmes de moustiques que l’école rencontre. En effet, une maison 

abandonnée est située à côté de l’école. La piscine de cette maison s’est transformée en marécage et les 

moustiques y ont élu domicile.  

Mme Leonhardt indique qu’une lettre de mise en demeure a été envoyée début juin par la mairie afin de faire 

vider la piscine causant des problèmes sanitaires sur l’école et le voisinage. 

 

b. Cantine 

Les places disponibles pour l’accueil de la cantine ont été augmentées en raison d’une réorganisation du 

service à l’échelle de la ville : 

La ville passe de 285 places de cantine en 2021 à 466 pour la rentrée prochaine. Il n’y a pas de demande en 

souffrance pour le groupe scolaire du Schloessel pour la rentrée 2023. 

 



c. Budget 

Les budgets tiers-temps (transports) ont augmenté de 50€ par classe ce qui correspond alors à 250€ par classe 

pour l’année 2023. Merci à la mairie d’avoir pris en compte la hausse des prix des transports et de nous 

permettre de continuer les sorties scolaires. 

 

La mairie a également voté un budget pour que l’école maternelle soit à nouveau pourvue d’une plastifieuse 

et pour que l’école élémentaire soit dotée de deux visualiseurs compatibles avec les TBI de chaque classe. Un 

budget d’ameublement pour le local des ATSEMs a également été voté. Tout l’équipe pédagogique remercie 

la mairie pour ces crédits qui nous permettent de mieux travailler au quotidien.  

 

Enfin, une classe va être totalement remeublée de tables et chaises pour les élèves. 

 

Budget pour l’année :  

Maternelle : 2171.54€ 

Elémentaire : 4611,82€ 

 

d. Déminéralisation de la cour 

Une visite de cours d’écoles a eu lieu le mercredi 5 avril 2023 en présence de Mme Gerardin, Mme Schmucker, 

Mme Schaal et Mme Seemann pour représenter l’école ainsi que de Mme Temme d’Ecoconseils en lien avec 

les cours Oasis qui ont déminéralisé les cours strasbourgeoises. 

 

Le budget de la déminéralisation des cours de l’école du Schloessel s’élève à 45 000€. 

 

e. ATSEM 

L’équipe enseignante se questionne quant à la dotation d’ATSEMs pour l’année scolaire prochaine. 

Actuellement avec les inscriptions, l’école maternelle comptera environ 60 enfants. L’école souhaiterait qu’un 

troisième poste d’ATSEM soit envisagé pour un ratio de 20 élèves pour 1 ATSEM. 

 

Une stratégie de renfort est mise en place en cas d’absence d’une ATSEM sur le groupe scolaire. La dotation 

d’ATSEM pour l’année n’a pas encore été revue. 

 

7. Listes de matériel pour approbation 

Les listes seront visibles sur le site de l’école à la fin de l’année scolaire. Un mail sera envoyé à toutes les 

familles par la directrice en juillet. 

 

Modifications : 

- Ajout du dictionnaire dans les commandes dès le CE1 

- Correction d’erreurs 

 

Contribution volontaire des familles  

Maternelle : 26€ et 42€ pour deux enfants 

Elémentaire : 20€ par enfant 

 

L’école élémentaire songe à changer d’association pour l’OCCE qui demande une plus petite cotisation par 

enfant à l’année. 

 

8. Bilan USEP et OCCE 

USEP 

Au 01/06/2023 : 811€11 (la cotisation USEP n’a pas encore été retirée, ainsi que d’autres dépenses de 

fonctionnement de l’école) 

Les comptes ont été vérifiés le lundi 5 juin 2023 par Mme MEUNIER. 

 

OCCE 

Au 01/06/2023 : 1323€31 (montant auquel les dernières sorties n’ont pas encore été retirées, élevage de 

poussins et de papillons ni les bricolages de fête des parents) 



 

9. Mise en place du prochain bureau des élections 

Les représentants des parents d’élèves et la directrice rencontreront les parents intéressés par une candidature 

mi-septembre 2023. La date du 11 septembre 2023 à 18h est proposée. 

 

Merci pour cette année riche, merci aux parents pour leur investissement, merci aux enseignants qui ont mené 

cette année de nombreux projets. 


